
 
COMUNE DI FAENZA

Provincia di Ravenna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 46 del 15/03/2023

OGGETTO:  CONTRATTO  DI  COMODATO  TRA  IL  COMUNE  DI  FAENZA  E  IL 
SOCCORSO  ALPINO  E  SPELEOLOGICO  EMILIA-ROMAGNA  ODV  AVENTE  AD 
OGGETTO  UNO  STALLO  PER  AUTO  PRESSO  LA  TENSOSTRUTTURA  SITA 
ALL'INTERNO  DEL  CENTRO  FIERISTICO  IN  VIALE  RISORGIMENTO  N.  3  - 
FAENZA (RA).

L’anno duemilaventitre, il giorno quindici del mese di marzo, convocata per le ore 
08:30,  nella  Residenza  Municipale,  si  è  riunita  la  GIUNTA COMUNALE,  alle  ore 
10:03, a seguito di inviti regolarmente recapitati ai signori:

ISOLA MASSIMO
FABBRI ANDREA
AGRESTI DAVIDE
ORTOLANI LUCA
LAGHI MARTINA
BARZAGLIA MILENA
ROSETTI FEDERICA
BOSI MASSIMO

SINDACO
VICESINDACO-ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 8 Assenti  n. 0

Assume la Presidenza il SINDACO, ISOLA MASSIMO.

Assiste il SEGRETARIO GENERALE, CAMPIOLI PAOLO.

Essendo gli invitati in numero legale si procede a quanto segue:
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Deliberazione n. 46 del  15/03/2023

OGGETTO:  CONTRATTO  DI  COMODATO  TRA  IL  COMUNE  DI  FAENZA  E  IL 
SOCCORSO  ALPINO  E  SPELEOLOGICO  EMILIA-ROMAGNA  ODV  AVENTE  AD 
OGGETTO  UNO  STALLO  PER  AUTO  PRESSO  LA  TENSOSTRUTTURA  SITA 
ALL'INTERNO  DEL  CENTRO  FIERISTICO  IN  VIALE  RISORGIMENTO  N.  3  - 
FAENZA (RA).

Il PRESIDENTE sottopone per l’approvazione quanto segue:

Normativa:
• D.Lgs. n. 267/2000 denominato “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti 

Locali”;
• artt. 1803 ss. Codice Civile;
• “Regolamento  dei  contratti”  approvato  con  deliberazione  di  Consiglio  URF  n. 

69/2018;
• “Regolamento  di  contabilità”  approvato  con  deliberazione  di  Consiglio  URF  n. 

56/2022;

Motivo del provvedimento:
Con nota prot.  URF  75026 del 05.09.2022  il  Soccorso Alpino e Spelelogico Emilia-
Romagna  Odv  ha  presentato  richiesta  di  ottenere  l’uso  gratuito  di  porzione  della 
tensostruttura  di  proprietà  del  Comune  di  Faenza,  presente  all’interno  del  Centro 
Fieristico sito in Viale Risorgimento n. 3 a Faenza, al fine di ricoverarvi un veicolo in 
uso all’Associazione.
L’Amministrazione valuta positivamente la richiesta del Soccorso Alpino, considerato 
che:
- l’Associazione svolge un ruolo sussidiario nell’assolvimento dei compiti di protezione 
civile in carico all’Ente;
- attualmente la  tensostruttura del  Centro Fieristico non risulta utilizzata per altre 
finalità di interesse per l’Ente.
Di conseguenza l’Amministrazione intende approvare la sottoscrizione di contratto di 
comodato con l’Associazione nei termini di cui alla bozza allegato 1, parte integrante e 
sostanziale del presente atto, il quale prevede in ogni caso clausola di risoluzione e 
recesso nei casi specifici ivi dettagliati.

Dato atto che il  Responsabile  del  procedimento e il  Dirigente, rispettivamente con 
l'apposizione  del  visto  di  regolarità  tecnica  e  con  la  sottoscrizione  del  parere  di 
regolarità tecnica, attestano l’assenza di qualsiasi  interesse personale finanziario  o 
economico o qualsiasi altro interesse personale diretto o indiretto con riferimento allo 
specifico oggetto del presente procedimento (assenza di conflitto di interessi ex art. 6-
bis L. 241/1990, introdotto dalla L. 190/2012 c.d. “anticorruzione”);

Acquisiti i pareri in merito alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs. 267/2000;

Pertanto,
LA GIUNTA COMUNALE

a voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese per dichiarazione verbale,
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delibera

1) di approvare la sottoscrizione con il Soccorso Alpino e Speleologico Emilia-Romagna 
Odv del contratto di comodato avente ad oggetto uno stallo per auto presso la 
tensostruttura  sita  all’interno del  Centro Fieristico  in  Viale  Risorgimento  n.  3 a 
Faenza, nei termini di cui alla bozza all’allegato 1, parte integrante e sostanziale del 
presente atto;

2) di  dare  atto  che  la  presente  deliberazione  non  comporta  riflessi  diretti  sulla 
situazione economico-finanziaria dell'Ente in quanto dispone la sottoscrizione di un 
contratto di comodato gratuito;

3) di  stabilire  che,  ai  sensi  dell’art.  107  del  D.Lgs.  n.  267/2000,  il  Dirigente  del 
Settore  Finanziario  dell’Unione  della  Romagna  Faentina  ovvero,  in  caso  di  sua 
assenza od impedimento, altro Dirigente dell’URF interverrà in rappresentanza del 
Comune  di  Faenza  al  perfezionamento  del  contratto  deliberato  con  il  presente 
provvedimento.

Successivamente,
stante l’urgenza di provvedere all’attuazione del deliberato, con separata votazione 
favorevole unanime espressa in forma palese per dichiarazione verbale,

delibera

di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.
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Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

Verbale n. 11 del 15. 03. 2023

IL SINDACO
ISOLA MASSIMO

IL SEGRETARIO GENERALE
CAMPIOLI PAOLO
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